



Обследование бюджетов домашних хозяйств является важнейшим источником информации об уровне жизни социально-экономических групп населения. В Республике Карелия проводится выборочное обследование бюджетов домашних хозяйств, в котором принимают участие 425 домашних хозяйств, из них 300 в городской и 125 в сельской местностях.

Основными показателями, применяемыми для оценки доходов и расходов обследуемых домашних хозяйств, являются денежные доходы, располагаемые ресурсы, потребительские расходы.

В целом располагаемые ресурсы домашних хозяйств показывают объем средств, которыми располагали домохозяйства для обеспечения всех своих расходов и создания сбережений в период обследования.

В 2023 году по итогам выборочного обследования домашних хозяйств располагаемые ресурсы составили 38336,9 рублей в среднем за месяц на одного члена домохозяйства. Из них денежный доход составил 35797,4 рублей.

Среднедушевые располагаемые ресурсы городских домашних хозяйств на 95,3% состояли из текущих денежных доходов, натуральные поступления занимали в их структуре 1,5%. В сельских домашних хозяйствах текущие денежные поступления занимали 86,3% располагаемых ресурсов, а натуральные поступления – 4,3%.

Удельный вес привлеченных средств и израсходованных сбережений составлял в городской местности – 3,2%, в сельской – 9,4%.

В городской местности домохозяйства израсходовали привлеченных средств в 2,7 раз меньше, чем в предыдущем году, в сельской местности сумма привлеченных средств и израсходованных сбережений уменьшилась в 1,1 раза.

Объем и структура потребления населением товаров и услуг являются одними из основных характеристик уровня жизни населения.

Наибольший удельный вес в структуре потребительских расходов занимают расходы на покупку непродовольственных товаров – 38,3%, расходы на покупку продуктов для домашнего питания составляют 27,8%, расходы на оплату услуг – 30,3%. Потребительские расходы на питание вне дома составили 1,6 %, расходы на покупку алкогольных напитков – 2,0%. При этом в сельской местности покупка продуктов питания на 8,3% больше, чем в городской.

В составе потребительских расходов на продукты питания наиболее затратными являются мясо и мясные продукты – 23,5%; молоко и молочные продукты – 15,7%; хлеб и хлебные продукты – 11,9%.

Наибольшая часть непродовольственных расходов идет на транспортные средства и аксессуары к ним – 30,1%; мебель, домашнее оборудование, предметы для ухода за домом – 17,5%, одежда, обувь, белье и ткани – 15,7%.

Основной объем расходов на услуги приходится на оплату жилищно-коммунальных услуг – 34,6%; услуги по организации отдыха и культурных мероприятий – 17,6%, транспортные, почтовые и курьерские услуги – 11,9%.

Более подробная информация представлена в разделе «Официальная статистика».